
Undersøkelse
om

kunstig intelligens

UTFØRT AV MBL OG HANDELSHØGSKOLEN BI



BAKGRUNNSINFORMASJON

«



HOVEDFUNN



DESINFORMASJON



RETNINGSLINGER
OG KURS



BRUK



Hvem har 
svart

•

•

•

•

•

•

1

1

1

3

4

5

52

Annet

Annet nasjonalt nisjemedie

Magasin

TV

Nasjonal avis

Nasjonal nisjeavis

Lokal-/regionavis



19

25

28

48

55

60

30

42

36

39

37

18

19

12

22

9

1

16

21

18

9

1

3

1

7

1

3

1

1

3

1

1

1

1

4

GKI akselererer eksisterende digitale utviklingstrender, uten å introdusere radikalt nye elementer

GKI utgjør en stor risiko for redaktørstyrte mediers posisjon

GKI gir en stor mulighet til å styrke redaktørstyrte mediers rolle

GKI markerer et revolusjonerende skifte i produksjon og konsum av nyheter og informasjon

Jeg tror at KI kan overta rutinearbeid og frigjøre tid til viktigere oppgaver i min bedrift

I min bedrift har vi høy bevissthet om å sikre tilliten til mediene når vi benytter oss av GKI

Svært enig Litt enig Nøytral Litt uenig Svært uenig Vet ikke
Prosent

HOLDNINGER

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om KI og GKI?
Base: Alle: 67​



HOLDNINGER
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GKI akselererer eksisterende digitale utviklingstrender, uten å introdusere radikalt nye elementer

GKI gir en stor mulighet til å styrke redaktørstyrte mediers rolle

GKI utgjør en stor risiko for redaktørstyrte mediers posisjon

I min bedrift har vi høy bevissthet om å sikre tilliten til mediene når vi benytter oss av GKI

GKI markerer et revolusjonerende skifte i produksjon og konsum av nyheter og informasjon

Jeg tror at KI kan overta rutinearbeid og frigjøre tid til viktigere oppgaver i min bedrift

Helt enig eller litt enig

P
ro
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t

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om KI og GKI?
Base: Alle: 67​



“AI-READINESS”
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Vår bedrift har tydelige strategier for KI

Jeg oppfatter at ansatte ser på KI som en trussel mot jobbene deres

I vår bedrift har vi høy forståelse for hvilke muligheter KI gir

Vår bedrift har de økonomiske ressursene som kreves for å investere i KI

Vi kan sette av tid til å jobbe med KI-prosjekter

I vår bedrift har vi en forsiktig tilnærming til endring

Vi har god dialog med tillitsvalgte om bruk av KI

Vi har personer med KI-ferdigheter i vår bedrift

Jeg oppfatter at det er ulike meninger blant ansatte når det gjelder fordeler og ulemper forbundet med KI

Svært enig Litt enig Nøytral Litt uenig Svært uenig Vet ikke
Prosent

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om KI i bedriften?
Base: Alle: 67



“AI-READINESS”
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Jeg oppfatter at ansatte ser på KI som en trussel mot jobbene deres

Vi kan sette av tid til å jobbe med KI-prosjekter

Vår bedrift har tydelige strategier for KI

Vår bedrift har de økonomiske ressursene som kreves for å investere i KI

Vi har god dialog med tillitsvalgte om bruk av KI

I vår bedrift har vi høy forståelse for hvilke muligheter KI gir

Vi har personer med KI-ferdigheter i vår bedrift

I vår bedrift har vi en forsiktig tilnærming til endring

Jeg oppfatter at det er ulike meninger blant ansatte når det gjelder fordeler og ulemper
forbundet med KI

Svært enig eller litt enig

P
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om KI i bedriften?
Base: Alle: 67



FEIL- OG DESINFORMASJON
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Vær Varsom Plakaten (VVP) står seg i møte med kunstig intelligens

Jeg er mer bekymret for kvantiteten, enn kvaliteten på KI-genererte bilder og video

Kostnader knyttet til verifisering av informasjon de neste to årene kommer til å øke

Spredning av desinformasjon og falske nyheter vil øke de neste to årene

Spredning av KI-generert innhold i form av feil- eller desinformasjon utgjør en trussel mot den
offentlige samtalen

Svært enig Litt enig Nøytral Litt uenig Svært uenig Vet ikke
Prosent

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om feil- og desinformasjon?
Base: Alle: 67



FEIL- OG DESINFORMASJON
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Jeg er mer bekymret for kvantiteten, enn kvaliteten på KI-genererte bilder og video

Vær Varsom Plakaten (VVP) står seg i møte med kunstig intelligens

Kostnader knyttet til verifisering av informasjon de neste to årene kommer til å øke

Spredning av desinformasjon og falske nyheter vil øke de neste to årene

Spredning av KI-generert innhold i form av feil- eller desinformasjon utgjør en trussel mot den
offentlige samtalen

Svært enig eller litt enig

P
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander om feil- og desinformasjon?
Base: Alle: 67



RETNINGSLINJER

Flere enn 2 av 3 bedrifter (69 %) har 
retningslinjer for bruk av KI

12 prosent av bedriftene har en dedikert 
KI-leder 

73
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Nei, og planlegger ikke å ha en
slik funksjon ila de neste 12

mnd

Nei, men planlegger å ha en
slik funksjon ila de neste 12

mnd

Ja, har en dedikert KI-leder
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Har din bedrift en dedikert KI-leder? / Har din bedrift retningslinjer for bruk av KI i bedriften?
Base: Alle: 67



KURS
55 prosent av bedriftene har gjennomført kurs 
for ansatte i KI de siste 12 månedene

7 av 10 planlegger å gjennomføre kurs ila de 
neste 12 månedene

De nasjonale avisene har i større grad 
gjennomført kurs via eksterne aktører enn 
lokal- og regionavisene
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Vet ikke

Nei

Ja, kurs via eksterne aktører

Ja, interne kurs

Planlegger kurs Har gjennomført kurs
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Planlegger din bedrift å gjennomføre kurs for ansatte i KI i løpet av de neste 12 månedene?
Base: Alle: 67



94 PROSENT HAR BRUKT KI
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Produktutvikling i form av nye KI-drevne tjenester for sluttbrukerne (f.eks. chatbots,
assistenter, formater og syntetiske stemmer)

Innholdsgenerering av bilde og video, kvalitetssikret av journalister

Verifisering og faktasjekk

Kommersiell bruk (f.eks. forbedring av betalingsmodeller osv.)

Koding og produktutvikling

Nyhetsinnsamling og gravejournalistikk (f.eks. hjelp til å identifisere historier/analysere
data)

Distribusjon og automatiserte anbefalinger (f.eks. personaliserte nettsider,
nyhetsvarslinger etc.)

Innholdsgenerering av artikler, kvalitetssikret av journalister (robot-journalistikk,
sammendrag, overskrifter etc.)

Automatisering av journalistikk (f.eks. tagging/ transkribering/ rettskrivning/
oversettelse osv.)

94 prosent har brukt 
KI til minst én av de 
følgende 
arbeidsoppgavene

De nasjonale 
mediehusene bruker 
i større grad KI til 
kommersiell bruk, 
koding og 
produktutvikling, 
nyhetsinnsamling og 
gravejournalistikk, 
samt verifisering og 
faktasjekk

Vi bruker KI/GKI i forbindelse med følgende arbeidsoppgaver
Base: Alle: 67
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VIKTIGHET AV BRUK
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Produktutvikling i form av nye KI-drevne tjenester for sluttbrukerne (f.eks. chatbots,
assistenter, formater og syntetiske stemmer)

Kommersiell bruk (f.eks. forbedring av betalingsmodeller osv.)

Verifisering og faktasjekk

Innholdsgenerering av bilde og video, kvalitetssikret av journalister

Koding og produktutvikling

Innholdsgenerering av artikler, kvalitetssikret av journalister (robot-journalistikk,
sammendrag, overskrifter etc.)

Nyhetsinnsamling og gravejournalistikk (f.eks. hjelp til å identifisere historier/analysere
data)

Distribusjon og automatiserte anbefalinger (f.eks. personaliserte nettsider,
nyhetsvarslinger etc.)

Automatisering av journalistikk (f.eks. tagging/ transkribering/ rettskrivning/ oversettelse
osv.)

I hvilken grad vil følgende bruk av KI og GKI være viktig for din bedrift i 2024?
Base: De som har brukt KI til områdene:  Automatisering… 42, Distribusjon… 23, Nyhetsinnsamling… 19, Innholdsgenerering av artikler… 37, Innholdsgenerering av bilder… 9, Koding og produktutvikling… 15, Verifiseringer og faktasjekk… 9, Kommersiell bruk… 10, Produktutvikling… 7

Prosent



VIKTIGHET AV BRUK
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Innholdsgenerering av bilde og video, kvalitetssikret av journalister

Koding og produktutvikling

Produktutvikling i form av nye KI-drevne tjenester for sluttbrukerne (f.eks. chatbots,
assistenter, formater og syntetiske stemmer)

Innholdsgenerering av artikler, kvalitetssikret av journalister (robot-journalistikk,
sammendrag, overskrifter etc.)

Kommersiell bruk (f.eks. forbedring av betalingsmodeller osv.)

Nyhetsinnsamling og gravejournalistikk (f.eks. hjelp til å identifisere historier/analysere
data)

Automatisering av journalistikk (f.eks. tagging/ transkribering/ rettskrivning/ oversettelse
osv.)

Verifisering og faktasjekk

Distribusjon og automatiserte anbefalinger (f.eks. personaliserte nettsider, nyhetsvarslinger
etc.)

Veldig viktig eller ganske viktig

I hvilken grad vil følgende bruk av KI og GKI være viktig for din bedrift i 2024?
Base: De som har brukt KI til områdene:  Automatisering… 42, Distribusjon… 23, Nyhetsinnsamling… 19, Innholdsgenerering av artikler… 37, Innholdsgenerering av bilder… 9, Koding og produktutvikling… 15, Verifiseringer og faktasjekk… 9, Kommersiell bruk… 10, Produktutvikling… 7
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97%

94%
88%



SITATER



SITATER


	Lysbilde 1
	Lysbilde 2
	Lysbilde 3
	Lysbilde 4
	Lysbilde 5
	Lysbilde 6
	Lysbilde 7
	Lysbilde 8
	Lysbilde 9
	Lysbilde 10
	Lysbilde 11
	Lysbilde 12
	Lysbilde 13
	Lysbilde 14
	Lysbilde 15
	Lysbilde 16
	Lysbilde 17
	Lysbilde 18
	Lysbilde 20
	Lysbilde 21
	Lysbilde 22
	Lysbilde 23
	Lysbilde 24

